

今后新建公厕不设经营性功能

济南市城管局承诺:原有生态公厕合同到期后将不再续约



生态公厕变商亭

本报济南4月4日讯(记者 孟燕 见习记者 李师胜 实习生 闫云婷) 4日,本报A05版报道了省城街头移动生态公厕变身商亭,处于“罢工”或“半罢工”状态影响市民使用的情况。4日,济南市城管局设施处相关负责人回复,明年合同陆续到期后,这批生态公厕将不再续约,今后新建公厕不再设置经营

性功能,同时在合同到期前将加强监管。

“生态公厕的遗留问题,我们也很头疼,收到的投诉很多。”4日,济南市城管局设施处相关负责人坦言。

此前城管部门尝试通过社会投资方式建设公厕解决“如厕难”问题,由生产厂家与承租者签订租赁合同,城管部门进行监管。“当初合同规定由厂家负责维修和保养,不过一些规定并不具体,比如坏了多长时间修好。”该负责人表示,这导致有些厕所坏了两三个月都迟迟修不好,再加上一些厂商已经倒闭,根本联系不上,导致

不少生态公厕只能关门。

该负责人强调,按照10年的合同期,这一批移动生态公厕将于2015年前后基本到期。“到期后将不再续约,进行整顿或清理。”经过实地调研,如果清理后确实有地方需要新建厕所,将使用新型轻钢结构公厕解决市民的如厕问题。“新建的公厕不会设置经营性功能,像商亭就没有了。新建公厕不收费并且由我们城管自己管理。”同时,对于目前这段未到期时间将以加强监管为主,不过具体措施尚未出台。

据悉,在移动生态公厕设立

之初相关部门曾要求2/3面积搞经营,1/3面积为公厕,但慢慢就“走了样”。2009年,在济南市户外经营整治第一次办公会议上,有关负责人曾表示“不下决心不能从根本上解决问题”。

记者查询发现,2007年5月1日施行的《济南市城市环境卫生设施管理办法》第三十五条对公共厕所的规划建设作了明确规定:通过社会融资方式建设的公共厕所,经规划管理部门和市容环境卫生管理部门批准,可以在原标准的基础上适当增加建筑面积,但最多不超过原建筑面积的二倍,增加的部分可以作为其

他经营用房。

“政府部门尝试通过市场化方式增加公厕数量未尝不可,但必须进行监管和提供相关配套服务。”山东大学政治学与公共管理学院杨岭华副教授称,政府起初实行的市场化尝试没有达到初衷,主要是没有预测后期的一系列问题,但是并非没有解决办法。“如果是合同中有明确的违约规定,则按规定予以惩处;如果没有,也可以根据有关公共设施的政策,重新修订合同,明确公共设施的用途,确立公共设施以后的使用方向。”

最大限度将警力摆上街面,最大限度挤压违法犯罪活动空间

济南实施全天候武装巡逻

本报济南4月4日讯(记者 杜洪雷) 4月4日下午,济南市公安局民警在济南长途汽车总站和泉城广场附近进行武装巡逻。据了解,自3月7日起,济南市公安局在人员密集路段和场所实施24小时全天候“网格化”武装巡逻,建立长效运行机制。

手持着真枪实弹,排列着整齐的队伍,武警、巡警和特警在济南长途汽车总站附近进行武装巡逻。同时,另外一支队伍也在人流密集的泉城广场进行武装巡逻。周围的市民很快发现了这些持枪的警察,有的市民还拿出手机进行拍摄。

“公安手里拿的可是真枪,平常很少见,还真有震慑作用。希望能够坚持下来,这样才能维护我们的社会治安。”19岁的小张在泉城广场和朋友玩,也被全副武装的民警吸引过来。

按照公安部、省公安厅的部署要求,济南市公安局从维护社会治安环境、保护群众生命财产安全出发,对原先社会面巡逻防控机制进一步强化,开展警种结合、线路交叉、确保重点的“网格化”武装巡逻,形成动静结合、整体联动的全时空巡逻防控网络。

近期,针对新的形势需要,济南市公安局进一步健全应急指挥机制,提高见警率和管事率,最大限度地将警力摆上街面,随时接受群众报警求助,快速反应、高效处置,最大限度挤压违法犯罪活动空间,增加群众的安全感和满意度。



4日,荷枪实弹的济南特警、武警、巡警等多警种出现在济南长途汽车总站。 本报记者 左庆 摄

公安部 一线民警须训练 使用武器警械

记者3日从公安部获悉,全国公安机关从即日起开展为期3个月的依法使用武器警械专项训练活动,大城市和市县以下公安机关参与街面执勤巡逻、突发事件处置等一线警务活动的基层民警将是本次培训的重点对象。

本次专项训练的目的在于进一步提升基层一线民警武器警械使用的法律素养和实战技能,提高基层实战单位领导骨干的战术指挥能力,确保在执法执勤尤其是在处置严重危害公共安全的暴力犯罪中,能依法、规范、有效使用武器警械,及时制止、震慑犯罪。

训练将采取分级、分层次集中轮训的形式,就武器警械使用法律法规、实战技能等方面进行全方位综合训练。此外,公安部和省级公安机关还将分别举办依法使用武器警械教官培训班,并组织若干教官团赴一线基层公安机关送教上门。

公安部强调,各级公安机关要以本次专项训练活动为契机,总结经验规律,建立健全日常练兵、定期集训、督促检查、考核达标等方面的规章制度,构建规范化的常态训练长效机制,着力提升公安机关实战能力,更好地履行党和人民赋予的重大职责使命,切实保护人民群众的生命财产安全。

据新华社

背景链接

公安部19天连出3招防恐制暴

公安部3日发布消息,称全国公安机关从即日起开展为期3个月的依法使用武器警械专项训练活动。这是自昆明严重暴力恐怖事件以来公安部推出的又一举措。此前,为消除暴力犯罪隐患,提升快速处置突发事件能力,公安部已开展了警察武装上街巡逻、缉枪治爆专项行动。

此次开展使用武器警械专项训练活动,是自昆明严重暴力恐怖事件以来公安部推出的又一应对措施。

3月1日晚9时20分,昆明火车站前发生暴力恐怖事件,共造成29人死亡、100多人受伤。公安民警前往现场进行处置时,果断击毙其中4人,击伤1人并将其当场抓获,但己方也有7名民警受伤。

3月14日,长沙一饼店内两名员工发生争执后追逐互殴,海比尔·图尔迪持刀将买买提尼亚孜砍倒在地,并对其猛砍致其死亡后情绪极度失控,开始伤害现场无辜群众,先后砍伤刘某等4名无辜群众,其中两人当场死亡,另外两人送医院抢救无效死亡。

这两起事件,引起了社会对于社会治安及公安部门处置暴力犯罪能力的担

忧,也倒逼公安部门提升自己应对突发事件的处置能力。

此前的3月16日,为快速应对处置各类突发案事件,公安部部署全国公安机关加强社会面巡逻防控,要求实行武装巡逻、动中备勤的常态化。

公安部还要求各地公安机关突出整体防控、重点管控,提高见警率和管事率,最大限度地警力摆上街面,“对公然行凶、危害公共安全的严重暴力犯罪分子,要依法采取坚决果断措施及时处置。”

除了在“自身硬”方面下功夫,公安部还开展了消除暴力犯罪隐患的缉枪治爆工作。

3月28日,公安部召开电视电话会议,部署全国公安机关全面深化缉枪治爆专项行动。

此次公安部缉枪治爆专项行动会议要求,严防严打枪爆犯罪,坚决铲除枪爆祸害,全面落实打击、收缴、管控、查缉、监管五项措施,坚持“打早打小、露头就打”,打得犯罪分子不敢私造、不敢买卖、不敢利用枪爆物品犯罪。

据东方早报

专家分析

可有效威慑 犯罪分子

中国现代国际关系研究院反恐研究中心主任傅小强表示,警察巡逻,提高见警率,能让老百姓容易感受到警察的保护,增强对犯罪分子的威慑能力,并且,如果有突发事件发生,警方的处置速度也会有很大的提高,是增进社会安全比较好的做法。但老百姓的担心也是可以理解的,因为这是一个渐进适应的过程。警力的显性存在,不一定预示着这个地区的威胁程度在上升,它只是一种预防性的措施。

傅小强还表示,武装巡逻提高了对犯罪分子的震慑能力和警方处置突发威胁的应急响应能力。老百姓对武装巡逻的担心,主要取决于警力本身专业的能力和素养,要加强相应的训练和处置事件的能力,并且要严格执行枪支使用管理规定。

据中国青年报